

Κεφάλαιο 7.

(24)

ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΣΤΙΟΤΗΤΑ.

$Y = XB + \epsilon$

$$\text{Var}(\epsilon) = E(\epsilon\epsilon') = \begin{bmatrix} E(\epsilon_1^2) & E(\epsilon_1\epsilon_2) & \dots & E(\epsilon_1\epsilon_n) \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ E(\epsilon_n\epsilon_1) & E(\epsilon_n\epsilon_2) & \dots & E(\epsilon_n^2) \end{bmatrix} = \sigma^2 \cdot I$$

Χρονόβητος σφαιρ. (π.λ)
 Διασφαιρική διασπίρα (π.λ)

- Σφαιρική διασπίρα εφασφαιρική με σφαιρική διασπίρα εφασφαιρική
- Διασφαιρική διασπίρα
- Πίεση σφαιρική

7.1 Σφαιρική διασπίρα με εφασφαιρική διασπίρα

$$\text{Var}(\epsilon) = \Omega = \begin{bmatrix} E(\epsilon_1^2) & 0 & \dots & 0 \\ 0 & E(\epsilon_2^2) & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & E(\epsilon_n^2) \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \sigma_1^2 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & \sigma_2^2 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & \sigma_n^2 \end{bmatrix}$$

• Ο LS σφαιρική διασπίρα αφασφαιρική αλλι' αν είναι ασφαιρική διασπίρα

$$\begin{aligned} \hat{\beta} &= (X'X)^{-1} X'Y = (X'X)^{-1} X'(XB + \epsilon) = (X'X)^{-1} X'XB + (X'X)^{-1} X'\epsilon = \\ &= \hat{\beta} + (X'X)^{-1} X'\epsilon \\ E(\hat{\beta}) &= E(\beta + (X'X)^{-1} X'\epsilon) = \beta + (X'X)^{-1} X'E(\epsilon) \Rightarrow E(\hat{\beta}) = \beta \end{aligned}$$

• Η υσφαιρική εφασφαιρική διασπίρα με σφαιρική διασπίρα με σφαιρική διασπίρα.

$$\begin{aligned} \text{Var}(\hat{\beta}) &= E \left[(\hat{\beta} - \beta)(\hat{\beta} - \beta)' \right] = E \left[(X'X)^{-1} X' \epsilon \epsilon' X (X'X)^{-1} \right] = \\ &= (X'X)^{-1} X' E(\epsilon\epsilon') X (X'X)^{-1} = \\ &= (X'X)^{-1} X' \Omega X (X'X)^{-1} \end{aligned}$$

όπου $E(\epsilon\epsilon') = \Omega = \sigma^2 I$

$\text{Var}(\hat{\beta}) = \sigma^2 (X'X)^{-1}$ εφασφαιρική διασπίρα

ΣΣ

$y = \beta_0 X + \varepsilon$ (από δεξιόστροφο σπείρομα χωρίς σταθμικά).
 οπότε $X = \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ \vdots \\ x_n \end{pmatrix}$

$\text{Var}(\hat{\beta}) = \sigma^2 (X'X)^{-1} = \sigma^2 \begin{bmatrix} x_1 & x_2 & \dots & x_n \\ x_1 & x_2 & \dots & x_n \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ x_n & x_n & \dots & x_n \end{bmatrix}^{-1} = \sigma^2 \cdot \left(\sum x_i^2 \right)^{-1} = \sigma^2 \cdot \left(\frac{1}{\sum x_i^2} \right)$

υπάρχει απόσβεστικότητα

$\text{Var}(\hat{\beta}) = (X'X)^{-1} X' \Omega X (X'X)^{-1} = \left(\frac{1}{\sum x_i^2} \right) \cdot (x_1 \ x_2 \dots x_n) \begin{pmatrix} \varepsilon_1^2 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & \varepsilon_2^2 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & \varepsilon_n^2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ \vdots \\ x_n \end{pmatrix} \left(\frac{1}{\sum x_i^2} \right) =$

$= \left(\frac{1}{\sum x_i^2} \right)^2 \cdot \begin{pmatrix} x_1^2 & x_1 x_2 & \dots & x_1 x_n \\ x_2 x_1 & x_2^2 & \dots & x_2 x_n \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ x_n x_1 & x_n x_2 & \dots & x_n^2 \end{pmatrix} =$

$= \left(\frac{1}{\sum x_i^2} \right)^2 \cdot \left(x_1^2 \varepsilon_1^2 + x_2^2 \varepsilon_2^2 + \dots + x_n^2 \varepsilon_n^2 \right)$ (υπάρχει απόσβεστικότητα)

Προβλέψεις ελαττωσών σπείρων για τους σταθμικούς
 ούς διακύματα φαινομένων προβλέψιμα

να γράφει να χειρίζεται ο $\text{Var}(\hat{\beta}) = (X'X)^{-1} X' \Omega X (X'X)^{-1}$.
 όπου ο Ω δίνονται να ελαττωσών σπείρων N παραγόμενα $\varepsilon_1, \varepsilon_2, \dots, \varepsilon_n$
 γιατί έχει N ομοσπείων $\varepsilon_1^2, \varepsilon_2^2, \dots, \varepsilon_n^2$.

where (1980) περιγράφει με δ εν.

26

7.2 Διοφαντωμα εστιγον δια μαθητα τελεσων εδωκεται

• Ελεγχος Goldfeld-Quandt (ισοον ην δια στατιστικων διαφορων).

Εστω $N_1 + 1$ παρατηρησεων του Y_i που εδωκεται η συνισταση.

π.χ. $y_i = \beta_1 + \beta_2 x_{ik} + \epsilon_i, i=1, \dots, N$.

$H_0: \sigma_1^2 = \sigma_2^2$
 $H_1: \sigma_1^2 < \sigma_2^2$

$GQ = \frac{\hat{\sigma}_2^2}{\hat{\sigma}_1^2} = \frac{RSS_2}{N_2 - k} \cdot \frac{RSS_1}{N_1 - k}$

$GQ \sim F_{(N_1 - k, N_2 - k)}$

$\alpha_{\text{επ.}} H_0 \text{ κα } GQ > F_{N_2 - k, N_1 - k, 1 - \alpha_{\text{επ.}}}$

• Ελεγχος Breusch-Pagan.

• ανωτεροτα η τιμη εστιγον παρατηρησεων.

• ϵ_i η αναμονη η αναμενουμενη.

$y_i = \beta_1 + \beta_2 x_{ik} + \dots + \beta_k x_{ik} + \epsilon_i, i=1, \dots, N$.

ισοον σ_i^2 η διακυβανση ην ϵ_i ειναι εναρμονη η αναμενουμενη.

$G_i^2 = h(\alpha_1 + \alpha_2 z_{i1} + \dots + \alpha_p z_{ip})$.

π.χ. $G_i^2 = e^{\alpha_1 + \alpha_2 z_{i1} + \dots + \alpha_p z_{ip}}$ η $\log(G_i^2) = \alpha_1 + \alpha_2 z_{i1} + \dots + \alpha_p z_{ip}$.

$H_0: \alpha_2 = \alpha_3 = \dots = \alpha_p = 0$.
 $H_1: \alpha_2 \neq 0 \text{ η } \alpha_3 \neq 0 \text{ η } \dots \text{ η } \alpha_p \neq 0$.

ισοον η κα $H_0: G_i^2 = h(\alpha_i) = e^{\alpha_i}$.

οδω ην G_i^2 η αναμενουμενη ην ϵ_i^2 η αναμενουμενη ην ϵ_i^2 ην αναμενουμενη ην ϵ_i^2 .

(27)

Γράφο Βραυχ Πάγου

επιλύει πλάττοντας διατάσσοντας με ανεξαρτησία.

$$\hat{\epsilon}_i = y_i - \hat{\beta}_1 - \hat{\beta}_2 x_{i2} - \dots - \hat{\beta}_p x_{ip}$$

$$\hat{\epsilon}_i^2 = \frac{1}{N} \sum_{i=1}^N \epsilon_i^2 \quad (\text{Υπολογισμός διατάσσοντας: όπου } i \in N \text{ και } N \in \mathbb{N})$$

$$\frac{\sum_{i=1}^N \epsilon_i^2}{\sum_{i=1}^N \epsilon_i^2} = \alpha_1 + \alpha_2 z_{i2} + \dots + \alpha_p z_{ip} + \epsilon_i \quad (\text{αυθαίρετη υποθέτηση})$$

αναδοχικά GSS. (explained sum of squares).

$$\text{υπόλοιπο } LM_{BP} = \frac{1}{2} \cdot ESS \sim \chi^2_{p-1}$$

$$\text{όχι } LM_{BP} > \chi^2_{p-1, \alpha} \rightarrow \text{απορ. Η}_0 \text{, δηλ. υπάρχει τεταμένος συντελεστής}$$

Υποθέτουμε ότι έχουμε: (de ~~Godfrey~~ Godfrey).

Κριτήριο: $LM_G = N \cdot R^2$ όπου N αριθμός των παρατηρήσεων
 R^2 : συντελεστής προσδιορισμού των

$\epsilon_i^2 = \alpha_1 + \alpha_2 z_{i2} + \dots + \alpha_p z_{ip} + \epsilon_i$ Προβλεπόμενα υπολοίπων.

$$LM_G \sim \chi^2_{p-1}$$

(23)

ερώτηση White

• $F_{adj} = S_{adj}^2$

• Στο να δείξει κριτικώς να αναζητά για να είναι

$\hat{\epsilon}_i^2$ εξαρτάται από X_{i1}, X_{i2}, X_{i3} ή $X_{i1}, X_{i2}, X_{i3}, X_{i4}$

KX. $y_i = \beta_1 + \beta_2 X_{i2} + \beta_3 X_{i3} + \epsilon_i$ $K=3$ ($\beta_1, \beta_2, \beta_3$)

$\hat{\epsilon}_i^2 = \alpha_1 + \alpha_2 X_{i2} + \alpha_3 X_{i3} + \alpha_4 X_{i2}^2 + \alpha_5 X_{i3}^2 + \alpha_6 X_{i2} X_{i3} + v_i$

κρίσιμο $LM_{adj} = N \cdot R^2 \approx \chi^2_L$ οπου $L = \frac{K \cdot (K+1)}{2} - 1$

Μονομεταβλητικό: βρίσκω σφάλμα κωδικοποιώ παραβ. οπου βανάμε πάλιν

ερώτηση ARMA

δοσθ. δ. αυ. $\hat{\epsilon}_t^2 = \alpha_0 + \alpha_1 \hat{\epsilon}_{t-1}^2 + \dots + \alpha_p \hat{\epsilon}_{t-p}^2$

οπου $\hat{\epsilon}_t = y_t - \beta_1 - \beta_2 X_{t2} + \hat{\epsilon}_t$

πάρτα: 1) επιλογή $\hat{\epsilon}_t$

2) βανάμε πάλιν. $\hat{\epsilon}_t^2 = \alpha_0 + \alpha_1 \hat{\epsilon}_{t-1}^2 + \alpha_2 \hat{\epsilon}_{t-2}^2 + \dots + \alpha_p \hat{\epsilon}_{t-p}^2 + v_t$

$LM_{ARMA} = (T-p) \cdot R^2$ $H_0: \alpha_1 = \alpha_2 = \dots = \alpha_p = 0$

$H_1: \alpha_i \neq 0, i = 1, \dots, p$

$LM_{ARMA} \approx \chi^2_p$

αυ $LM_{ARMA} > \chi^2_{p, \alpha} \rightarrow \text{αυτ. } H_0 \rightarrow \text{αυτ. } H_1 \rightarrow \text{αυτ. } H_0 \rightarrow \text{αυτ. } H_1$

73) Ευχρηστικές μορφές υαδίων (OLS) 29

και με ελαστικότητα

Ευχρηστικές μορφές ελαστικών τετραγώνων (Generalized Least Squares). GLS. ελαστικά (είναι μεταβλητά)

$$y_i = \beta_1 + \beta_2 x_{i2} + \dots + \beta_k x_{ik} + \epsilon_i, \quad i=1, \dots, n, \quad \epsilon_i \sim D(0, \sigma_i^2)$$

όπου

$\sigma_i^2 = \omega + \nu_i Z_i$, όπου Z_i είναι ένα ή περισσότερα ελαστικά

και υαδικό σε ω, ν_i είναι γνωστά.

Α μετασχηματισμός:

$$\frac{y_i}{\sigma_i} = \frac{y_i}{\sqrt{\omega + \nu_i Z_i}} = \beta_1 \cdot \frac{1}{\sqrt{\omega + \nu_i Z_i}} + \beta_2 \cdot \frac{x_{i2}}{(\omega + \nu_i Z_i)^{1/2}} + \dots + \beta_k \cdot \frac{x_{ik}}{(\omega + \nu_i Z_i)^{1/2}} + \frac{\epsilon_i}{(\omega + \nu_i Z_i)^{1/2}}$$

ή

$$y_i^* = \beta_1 \frac{1}{\sqrt{\omega + \nu_i Z_i}} + \beta_2 \frac{x_{i2}}{\sqrt{\omega + \nu_i Z_i}} + \dots + \beta_k \frac{x_{ik}}{\sqrt{\omega + \nu_i Z_i}} + \epsilon_i^*$$

ο ω και ν_i διασποράς προς ϵ_i και ϵ_i^* διασποράς.

$$\text{Var}(\epsilon_i^*) = \text{Var}\left(\frac{\epsilon_i}{(\omega + \nu_i Z_i)^{1/2}}\right) = \frac{1}{(\omega + \nu_i Z_i)} \cdot (\omega + \nu_i Z_i) = 1, \quad \forall i$$

όπου

$$E(\epsilon_i^*) = E\left(\frac{\epsilon_i}{(\omega + \nu_i Z_i)^{1/2}}\right) = \frac{1}{(\omega + \nu_i Z_i)^{1/2}} \cdot E(\epsilon_i) = 0.$$

Άρα το μετασχηματισμένο υαδικό y_i^* έχει να ελαστικά

και να είναι ελαστικά με σταθερά ελαστικά ελαστικά.

ο μετασχηματισμός των ελαστικών τετραγώνων γίνεται με βάση

$$\omega_i = \frac{1}{\sigma_i} = \frac{1}{(\omega + \nu_i Z_i)^{1/2}}, \quad \text{ελαστικό διασποράς και να weighted least squares (ελαστικά ελαστικά ελαστικά ελαστικά)}$$

30

Τότε είναι $d_0 = 0$ και έχουμε W.L.S.

δηλαδή $y_i = \beta_1 + \beta_2 x_{i2} + \dots + \beta_k x_{ik} + \varepsilon_i$

όπου $\varepsilon_i = \beta_1 + \beta_2 x_{i2} + \dots + \beta_k x_{ik} + \varepsilon_i$. Η $\sigma^2 = \text{Var}(\varepsilon_i) = \sigma^2 \cdot Z_i$. Τότε:

$$\frac{y_i}{Z_i^{1/2}} = \beta_1 \cdot \frac{1}{Z_i^{1/2}} + \beta_2 \cdot \frac{x_{i2}}{Z_i^{1/2}} + \dots + \beta_k \cdot \frac{x_{ik}}{Z_i^{1/2}} + \frac{\varepsilon_i}{Z_i^{1/2}}$$

$$y_i^* = \beta_1 \cdot X_{i1}^* + \beta_2 \cdot X_{i2}^* + \dots + \beta_k \cdot X_{ik}^* + \varepsilon_i^*$$

$$\text{Hence } E(\varepsilon_i^*) = E\left(\frac{\varepsilon_i}{Z_i^{1/2}}\right) = \frac{1}{Z_i^{1/2}} \cdot E(\varepsilon_i) = 0.$$

$$\text{Var}(\varepsilon_i^*) = \text{Var}\left(\frac{\varepsilon_i}{Z_i^{1/2}}\right) = \frac{1}{Z_i} \cdot \text{Var}(\varepsilon_i) = \frac{1}{Z_i} \cdot d_i \cdot Z_i = d_i = \sigma^2 \cdot \frac{1}{Z_i}$$

► Ο Γενικευμένος Ελαττωτός Ελαχιστός Τετραγωνισμός.

$$Q = \text{Var}(\varepsilon) = E(\varepsilon \varepsilon') = \begin{bmatrix} d_0 + d_1 Z_1 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & d_0 + d_1 Z_2 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & d_0 + d_1 Z_n \end{bmatrix}$$

Παρασχηματισμός $y_i^* = \frac{y_i}{(d_0 + d_1 Z_i)^{1/2}}$

$$\begin{pmatrix} \frac{y_1}{(d_0 + d_1 Z_1)^{1/2}} \\ \vdots \\ \frac{y_n}{(d_0 + d_1 Z_n)^{1/2}} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{1}{(d_0 + d_1 Z_1)^{1/2}} & 0 & \dots & 0 \\ \vdots & \frac{1}{(d_0 + d_1 Z_2)^{1/2}} & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & \frac{1}{(d_0 + d_1 Z_n)^{1/2}} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} y_1 \\ y_2 \\ \vdots \\ y_n \end{pmatrix} = P \cdot y$$

Ο πίνακας $X = \begin{pmatrix} 1 & X_{12} & \dots & X_{1k} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 1 & X_{n2} & \dots & X_{nk} \end{pmatrix}$

και $X^* = \begin{pmatrix} X_{11}^* & \dots & X_{1k}^* \\ X_{21}^* & \dots & X_{2k}^* \\ \vdots & \vdots & \vdots \\ X_{n1}^* & \dots & X_{nk}^* \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{1}{(d_0 + d_1 Z_1)^{1/2}} & \dots & \frac{X_{12}}{(d_0 + d_1 Z_1)^{1/2}} \\ \frac{1}{(d_0 + d_1 Z_2)^{1/2}} & \dots & \frac{X_{22}}{(d_0 + d_1 Z_2)^{1/2}} \\ \vdots & \vdots & \vdots \\ \frac{1}{(d_0 + d_1 Z_n)^{1/2}} & \dots & \frac{X_{n2}}{(d_0 + d_1 Z_n)^{1/2}} \end{pmatrix} =$

31

$$\begin{pmatrix} \frac{1}{(\sigma_1 \sigma_1 Z_1)^{1/2}} & 0 & \dots & 0 \\ 0 & \frac{1}{(\sigma_1 \sigma_1 Z_1)^{1/2}} & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \dots & \dots & \frac{1}{(\sigma_1 \sigma_1 Z_1)^{1/2}} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} X_{11} & \dots & X_{1k} \\ X_{21} & \dots & X_{2k} \\ \vdots & \vdots & \vdots \\ X_{n1} & \dots & X_{nk} \end{pmatrix} = P \cdot X$$

ορίσματος

$$\varepsilon_i^* = \frac{\varepsilon_i}{(\sigma_i \sigma_i Z_i)^{1/2}} \quad \varepsilon^* = P \cdot \varepsilon = \begin{pmatrix} \frac{1}{(\sigma_1 \sigma_1 Z_1)^{1/2}} & 0 & \dots & 0 \\ 0 & \frac{1}{(\sigma_2 \sigma_2 Z_2)^{1/2}} & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \dots & \dots & \frac{1}{(\sigma_n \sigma_n Z_n)^{1/2}} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \varepsilon_1 \\ \varepsilon_2 \\ \vdots \\ \varepsilon_n \end{pmatrix}$$

$$y_i^* = \frac{X_i^* \beta + \varepsilon_i^*}{\sigma_i}$$

$$P \cdot y = P \cdot X \beta + P \varepsilon$$

$$y^* = P \cdot y$$

$$X^* = P \cdot X$$

$$\varepsilon^* = P \cdot \varepsilon$$

$$E(\varepsilon^*) = E(P \cdot \varepsilon) = P \cdot E(\varepsilon) = 0$$

$$Var(\varepsilon^*) = E(\varepsilon^* \varepsilon^{*'}) = E(P \cdot \varepsilon \cdot \varepsilon' \cdot P') = P \cdot E(\varepsilon \varepsilon') \cdot P' = P \cdot \Omega \cdot P'$$

όταν η παρακάτω μετρική να είναι P να είναι P = Ω^{-1/2}

$$P = \begin{pmatrix} \frac{1}{(\sigma_1 \sigma_1 Z_1)^{1/2}} & & & \\ & \frac{1}{(\sigma_2 \sigma_2 Z_2)^{1/2}} & & \\ & & \ddots & \\ & & & \frac{1}{(\sigma_n \sigma_n Z_n)^{1/2}} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \sigma_1^{-1/2} & & & \\ & \sigma_2^{-1/2} & & \\ & & \ddots & \\ & & & \sigma_n^{-1/2} \end{pmatrix}$$

$$Var(y^*) = E(y^* y^{*'}) = P \cdot \Omega \cdot P' = \Omega^{-1/2} \cdot \Omega \cdot \Omega^{-1/2} = \Omega^{-1/2} \cdot \Omega \cdot \Omega^{-1/2} = I$$

όρα το ε* είναι το ίδιο με τα αρχικά δεδομένα: ήτοι είναι ίδιο με τα αρχικά δεδομένα

25

$$\hat{\beta}_{GLS} = (X'X^{-1})^{-1} X' y^* = (PX)'(PX)^{-1} \cdot (PX)' \cdot (PY) = (X'P'PX)^{-1} \cdot X'P'PY$$

• για $P = \Omega^{-1/2}$ $P'P = \Omega^{-1/2} \cdot \Omega^{-1/2} = \Omega^{-1}$

$$\hat{\beta}_{GLS} = (X' \Omega^{-1} X)^{-1} (X' \Omega^{-1} y)$$

$$\hat{\beta}_{GLS} = (X' X^{-1})^{-1} \cdot X' y^* = (X' X^{-1})^{-1} \cdot X' (X\beta + \varepsilon^*) \\ = (X' X^{-1})^{-1} \cdot X' X \beta + (X' X^{-1})^{-1} \cdot X' \varepsilon^* \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \hat{\beta}_{GLS} = \beta + (X' X^{-1})^{-1} \cdot X' \varepsilon^*$$

$$E(\hat{\beta}_{GLS}) = E\left(\beta + (X' X^{-1})^{-1} X' \varepsilon^*\right) = \beta + (X' X^{-1})^{-1} X' E(\varepsilon^*) = \beta$$

$$\text{var}(\hat{\beta}_{GLS}) = \beta \cdot \text{var}(\hat{\beta}_{GLS})$$

$$\text{var}(\hat{\beta}_{GLS}) = E\left[\left(\hat{\beta}_{GLS} - E(\hat{\beta}_{GLS})\right)\left(\hat{\beta}_{GLS} - E(\hat{\beta}_{GLS})\right)'\right] = E\left[\left(\hat{\beta}_{GLS} - \beta\right)\left(\hat{\beta}_{GLS} - \beta\right)'\right] \\ = E\left[\left(X' X^{-1}\right)^{-1} X' \varepsilon^* \cdot \varepsilon^{*'} X^{-1} \left(X' X^{-1}\right)^{-1}\right] = \left(X' X^{-1}\right)^{-1} X' E(\varepsilon^* \varepsilon^{*'}) X^{-1} \left(X' X^{-1}\right)^{-1} \\ = \left(X' X^{-1}\right)^{-1} \cdot X' I \cdot X^{-1} \left(X' X^{-1}\right)^{-1} = \left(X' X^{-1}\right)^{-1} = \left(P' P X\right)^{-1}$$

$$= \left(P' X\right)'(PX)^{-1} = \left(X' P' P X\right)^{-1} = \left(X' \Omega^{-1} X\right)^{-1}$$

$$\text{var}(\hat{\beta}_{GLS}) = \left(X' \Omega^{-1} X\right)^{-1}$$

33

Στα πιο πάνω διαγράμματα του \hat{v}_0 & \hat{v}_1 διαφανεία.
 Άρα δεν είναι πεδίο. Άρα τον \hat{v}_0 είναι το \hat{v}_1 ,

1) Συντακτική μορφή $y_i = \beta_0 + \beta_1 x_{i1} + \beta_2 x_{i2} + \dots + \beta_k x_{ik} + \varepsilon_i$.

Συντακτική μορφή $\hat{\beta}_0, \hat{\beta}_1, \hat{\beta}_2, \dots, \hat{\beta}_k$ με OLS.

2) Ομοσπαστική μορφή $\hat{\varepsilon}_i = y_i - \hat{\beta}_0 - \hat{\beta}_1 x_{i1} - \dots - \hat{\beta}_k x_{ik}$. απόδοσης

3) Χρησιμοποιείται τον πολλαπλό συντελεστή

$\hat{\varepsilon}_i = \hat{v}_0 + \hat{v}_1 z_i + v_i$ απόδοσης με OLS. \hat{v}_0, \hat{v}_1 .

4) Πιθανότητα $\hat{\beta}$. Χρησιμοποιείται τον $\hat{\beta}_0, \hat{\beta}_1$

5) Πιθανότητα $\hat{\beta}_{GLS} = (X' \hat{\Sigma}^{-1} X)^{-1} (X' \hat{\Sigma}^{-1} y)$.

Feasible GLS.